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                                                Литературная гостиная (слайд 1)
Вступление.
1 ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята, постоянные (и новые) участники литературных встреч! Здравствуйте, дорогие наши гости! Вот и снова мы прибыли в мир поэзии. Сегодня я приглашаю вас в литературную гостиную.
Позвольте представить участников и гостей нашей литературной гостиной.
(Учащиеся нашей школы,  директор нашего образовательного учреждения 
Н.А. Бадикова, завуч Л.С. Киселева, Л.П. Клюева, Н.И. Сергеева и, конечно, нашу гостью А.Т.Полянскую)
Анна Трофимовна – одна из лучших поэтесс нашего города, талантливый человек, ее жизнь и творчество единое целое. И наше внимание отчасти будет приковано к ее творчеству.
Наша литературная гостиная посвящена 375-летию родного города.  (слайд 2)Это дата не может нас не тронуть. Поэтому сегодня наше внимание будет приковано к  Раненбургу, а точнее к  людям, жившим в нем. Земля богатой, красивой, трагической и горячей истории. Город людей щедрых, талантливых, мужественных. Город наш – огромная каменная книга, первые буквы ее мы узнаем с раннего детства. Он растет вместе с нами, оставаясь молодым, несмотря на свой 375-летний возраст. Таким он нам и дорог. Душа нашего города добра и прекрасна. И она не позволяет нам опускаться, требует соответствовать, ведь каждый из нас частица этого неповторимого города. И, наверное, острее других ощущают это поэты. Воспримем же свет, что струится со страниц их книг, несуетно и благородно.

                Таких местных поэтов, как   А. Полянская,(3) Е. Викулин(4)
С. Аксенов,(5) А. Андреева (6), Г. Григоренко,  (7)В. Катасонова, (8) В. Бадулин. (9)
(Ряд фотографий поэтов)
Наши местные поэты – это люди разных возрастов и профессий. Они имеют разную 
степень образования, жизненного опыта. Но всех их объединяет одно общее желание – создавать поэтические образы. Поэзия для них жизнь. А сокровенное слово, рожденное любовью к Родине, ее истокам, они несут современникам.
Свой рассказ я хотела бы продолжить строками из стихотворения  Е.М. Викулина (10 слайд) «Раненбург» 
Выйдя на гору вечерней порою.-
Солнце жар-птицей парит вдалеке.
И облака проплывут над тобою, 
Как облака отражаясь в реке.
Как же прекрасен наш маленький город,
Что Раненбургом Петром наречен!
Каждому с детства нам близок и дорог
Город, в котором мы с вами живем

Блок стихотворений местных поэтов
Мы обращаемся к самому сокровенному богатству нашего края, к поэзии. А точнее к людям, писавшим на протяжении всей жизни. И начну с  отзывчивого человека, поэта, прозаика,  чье имя на устах многих людей.
Викулин Евгений Максимович (слайд 11) родился в с.Кривополянье  г.Чаплыгина. Учитель по профессии, он много лет проработал директором Кривополянской средней школы. Свое творчество он посвящает Родине, своему суровому детству, героям-землякам, им написан целый поэтический сборник, который называется «Мужество». Над этим циклом стихов он трудился особенно вдохновенно, с усердием и проникновенностью. 
 
Родина у каждого своя, потому что мы родились и выросли здесь. Это наша малая родина, единственная и неповторимая. ( Крестинин Антон «Родина») ( слайд 11)

У многих чаплыгинцев  связь с городом еще более прочная, чем детские воспоминания. Это не только личный опыт, но и память предшествующих поколений. Это воспоминания о дедах прадедах, это страницы «малой», «домашней» истории, без невозможно осознать своей и историю своего народа. ( слайд 12)
(Зиновьев Дмитрий  5а  «На поле мужества»)
О его литературной деятельности можно говорить очень много. Также в своем творчестве он упоминал о смысле жизни, о ее ценности, размышлял: зачем человек живет на земле? (слайд 13)  ( «О жизни» Седюкевич А. 7б)


Иван Матвеевич Рощупкин  (14 слайд)- житель города Чаплыгина, бывший работник нашей школы, вел кружок «Цветоводов», очень долгое время работал в «Школе радости», может, кто-то из вас, ребята, помнит его, когда вы были первоклашками. Самые лучшие светлые строки его стихотворений озарены любовью к родным местам, чувством признательности отчей земле.
Любовь к родному городу – чувство, испытанное каждым из на всю жизнь.  Но у каждого человека свой образ города в сердце. (Ртищев Даниил, Завьялкина Алина «Край раздольный»)
Звучит музыка в исполнении Н.Танчук «Вальс» ( слайд 15)

Вера Егоровна Катасонова ( слайд 16)  родилась в селе Зенкино Чаплыгинского района, где живет и работает в настоящее время учителем. Ее стихи проникнуты глубокой и щемящей любовью.
(«Обида» Седюкевич Полина)

Жизнь Светланы Аксеновой ( слайд 17) с рождения связана с Чаплыгинским краем. В июне 1995 года принята в Союз писателей России. Она нашла свою музу и щедро делится ее с читателями. Ее стихам присуща радость открытия, удивления, светлого разноцветного мира, любовь ко всему живому.
 ( «Не слукавить» Чаплыгина Кристина)
Удивительно душевна, искренна и оптимистична ее любовная лирика. (слайд 18)
( «Непохожая» Широбокова Ксения)

Звучит музыка в исполнении А.Стругановой (саксофон) ( слайд 19)

Алексей Николаевич Домбровский  (слайд 20)родился в  городе Чаплыгине. ( Зажигает свечи Аболешина Анна) С детства увлекался музыкой, не зная музыкальной грамоты, играл практически на всех музыкальных инструментах. Его творчеству характерна предельная обостренность души, присущая всякому таланту, его стихи не подражание, а стиль.
Раненбург – место жительства многих известных людей. 
 ( «Раненбург» Хаустов В.) Зажигаем свечи
Владимир Иванович Бадулин  (слайд 21)– уроженец села Ломовое. Он всю жизнь прожил в деревне. Основная тема его стихотворений – деревня, ее судьба и ее жители. 
Кроме любви к родной деревне, есть любовь к близкому человеку, к маме.
 («Маме» Колыванова Н. 6в)

Особые чувства я испытываю, представляя поэтов нашего города Светлану и Александра Андреевых. ( слайд 22) Несмотря на разнообразность, они удивительно цельны в восприятии. За их строками - яркость мироощущения авторов, историческая зоркость  кристальность взгляда на жизнь.
(С. Андреева отравок из поэмы «Голубая ель» Шаталова А.)
Разумеется, для поэзии нет учеников и учителей. ( слайд 23) Жертвенник поэтического огня горит для всех, кто способен видеть и чувствовать красоту Божьего мира, красоту Родины, родной речи. Светлана и Александр сумели зажечь светильник от этого священного огня - и несут людям. (Аксенова С. «Люди!..»)

Григоренко Галина Дмитриевна ( слайд 24) родилась на руднике «Ретивый» Самаркандского района Восточно-Казахстанской области и всю жизнь работала детским врачом. Земляки - чаплыгинцы знают ее как обаятельного, отзывчивого человека, для которого творчество, работа и жизнь неразделимы. 
В большинстве ее стихотворений авторское «Я» выступает открыто, не прячась за спиной лирического героя.. Перед читателями предстает благородный , светлый образ  и правдивый портрет современника, отдающего людям свой труд , свою душу, свое сердце. («Летели над Россией журавли» Курьянова Ирина). Гасим свечи (Аболешина Анна)

Демонстрация нового поэтического сборника (слайд 25)

Вы услышали стихотворения разных поэтов нашего города, а прочитать вы можете их в поэтическом сборнике «С любовью к земле Раненбургской», который был составлен  Администрацией Чаплыгинского муниципального района, совместно с Николаем Петровичем Климовым, статья которого есть в сборнике и Центральной районной библиотекой. Издан и напечатан  в этом 2013 году.  Не все поэты, творчество которых представлено в сборнике, коренные чаплыгинцы, но это не для кого из них не имеет значения. Все они считают Раненбургский край своей малой Родиной. 
Ребята, я рекомендую и советую вам почитать этот сборник.
Звучит романс в исполнении Гальцовой З. «Отвори потихоньку калитку» (слайд 26)
Приветствие гостя
Стихи нашей талантливой землячки  Анны Трофимовны Полянской ( слайд 27) актуальны во все времена. Они написаны самой природой и жизнью. 
В Ваших стихах чувствуется подлинный лиризм доброго сердца, много лирических строк о красоте родных мест, поэтических зарисовок. В своих поэтических  строках Вы дарите читателям частицу своего сердца, любви , уважения, находите добрые слова для каждого. ( слайд 28)
( «Был май» Лапшина Софья)
Мы достаточно хорошо знакомы заочно, а очная встреча - впервые. 
Поэтому слово предоставляется нашему гостю (А.Т. Полянская. Фото, рассказ о себе)
(слайд 29)
Вопросы
1) –Скажите, пожалуйста, легко ли писать стихи?  (Курьянова Ирина).)
2) – Знакомы ли Вы с творчеством чаплыгинских поэтов? Кого из них вы предпочитаете? (Аксенова С.)
3) – В каком возрасте Вы написали свое первое стихотворение?  (Чаплыгина К.)
4) – Как к Вам приходит вдохновение?  (Широбокова К.)
5) – Вот Вы сказали, что «от удивления рождается стихотворение», а чему чаще приходится удивляться? Что в жизни заставляет Вас удивляться?  (Седюкевич А.)
6) – Какова тема ваших стихотворений? Какая тема для Вас самая родная, которой посвящено наибольшее количество ваших стихотворений? (Седюкевич Полина)
7) – Что для Вас ближе: быть журналистом или создавать лирические стихотворения?
(Шаталова Анастасия)
Мы  говорим Вам спасибо за нашу встречу, за участие в нашей гостиной, он поистине была интересной, благодарим Вас за увлекательный  рассказ о себе. 
(Аболешина Анна дарит подарок)



Заключительные слова (на фоне фильма)
(Показ фильма о городе )
И нашу литературную гостиную я хотела бы закончить  строками из стихотворения  Е.М.Викулина, которые были взяты в качестве  эпиграфа
( слайд 30)

Словно дозорный стоит на горе
Город, рожденный еще при Петре.
Город героев труда и войны,
Маленький город огромной страны.

Наша  встреча заканчивается. Гостям предлагаю возможность высказать  свое мнения, впечатления. (слайд 31)
                 Благодарю всех за внимание!
